KLAVYE
Klavye, tuşlardan oluşan ve bilgisayardaki veri giriş işlemlerini yapan önemli bir donanım birimidir.
Klavye tuşları 7 gruba ayrılır.
1. Kontrol Tuşları:
Enter: Yapılan bir işlemin onaylandığını ya da bittiğini gösterir. Kelime işlem programların da bir alt satıra geçmek için kullanılır.
Ctrl: Diğer tuşlarla birlikte kulanıldığında değişik işlevleri yerine getirir. Örneğin; Ctrl+Z yapılan işlemi geri alır.
Alt: Bazı tuşlarla birlikte kullanıldığında program tarafından belirlenmiş işlevi yerine getirir.  Bazı programlarda menü seçeneklerinin aktif hale getirilmesini sağlar. Örneğin; Alt+ F4 açık olan pencere ya da programı kapatır. 
Esc: Verilen komutu iptal etmek, yapılan işten vazgeçmek ya da bir önceki adıma geri dönmek amacıyla kullanılır.
Tab: Programa göre farklılık gösterir. Örneğin; kullanıcı tarafından atanmış karakter sayısı kadar boşluk bırakılmasını, pencerelerle çalışırken menüler arası geçişi, tablolar ile çalışırken de hücreler arasında geçişi sağlar.
Shift: Başka tuşlarla birlikte kullanıldığında işlev kazanan bir tuştur.  Klavyedeki harf tuşlarıyla beraber kullanıldığında harfin küçük ya da büyük olmasını sağlar.  İki yada üç görevli tuşlarla beraber kullanıldığında ise ikinci görevi yerine getirir.
Alt Gr: Üç görevli tuşların üçüncü görevlerini yerine getirmek için kullanılır.  Örneğin; Alt Gr+ 3 tuşuna birlikte basıldığında ekrana # karakteri yazılır.
Print Screen: Bu tuşa basıldığında o andaki ekran görüntüsünü resim olarak belleğe alır.  Belleğe alınan bu resim istenilen bir resim işleme programıyla belge olarak kaydedilebilir.
Backspace: Sola doğru silme tuşudur.
Delete: Sağa doğru silme tuşudur.


2.Kilitleme Tuşları: 
Num Lock: Klavyenin sağ tarafında sayısal tuşlar vardır.  Num Lock basılıysa(gösterge ışığı yanıyorsa) sayısal tuşlar çalışır.  
Caps Lock: Harflerin ekrana, büyük ya da küçük yazılacağını belirler. Klavyenin sağ üst köşesinde bulunan göstergesinin ışığı yanıyorsa büyük harfle, yanmıyorsa küçük harfle yazılır.
3. İmleç Kontrol Tuşları:
Home: İmleci satırın en başına getirir.
End: İmleci satırın sonuna getirir.
Page Up: İmleci bulunduğu yerden bir ekran boyu yukarı taşır.  Yani bir önceki sayfayı görüntüler.
Page Down: İmleci bulunduğu yerden bir ekran boyu aşağı taşır.  Yani bir sonraki sayfayı görüntüler.
4. Yazı Tuşları
Yazı yazmaya yarayan tuşlardır. Ülkemizde 2 tip klavye vardır. Q ve F klavye. Q klavye en çok kullanılan evrensel bir klavyedir. F klavye Türklerin tasarladığı çok başarılı bir klavyedir.
5. Sayı Tuşları
[bookmark: _GoBack]Sayılarla işlemler yapmaya yarayan tuşlardır. Klavyenın sağ tarafında bulunurlar.
6. Yön Tuşları
7. Fonksiyon Tuşları
Klavyenin en üst kısmında bulunan fonksiyon tuşlarına işletim sistemleri, program ve oyunlar istedikleri görevleri atarlar. 

